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eszközökkel a drága, testre szabott piackutatási 
jelentések megrendelésére Az MMP szolgáltatás 
árszerkezetét úgy tervezték, hogy azoknak a vál
lalkozásoknak legyen vonzó, amelyeknek a ha
gyományos piackutatási jelentések megfizethetet
lenek, egyben túl részletesek is. 

Az MMP a business-busíness irányú piaci infor
mációk területén a globális felhasználói termékpia
cot célozza meg. Ezen belül is speciális figyelmet 
fordít négy nagy ipari ország, az Egyesült Államok, 
az Egyesült Királyság, Franciaország és Németor
szág ipari piacainak részleteire; ezekhez hamaro
san társul Japán is. 

A webhely jelenleg 600 tömöritett, lényegre törő 
tanulmányt tartalmaz. Ezeket a piackutatók, ta
nácsadók, diákok, felső vezetők és információs 
szakemberek egyaránt jól használhatják. Az új 
felhasználóknak kedvet csinálandó, az OPA mind
egyik tanulmányéhoz vezetőknek szánt kivonatot, 
összefoglalót is készített, amelyek ingyen letölt
hetők a teljes tanulmány megrendelése előtt. 

További információ: www.euromonitor.com, 
www.MajorMarketProfi les.com 
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(R. P.) 

Ország információ az Economisttől 

Az Economist c. angol hetilap webhelyére hasznos 
tudnivalókat vittek be a világ számos országáról. A 
háttér-információk között szerepelnek gazdasági 
előrejelzések, statisztikai adatok, friss piaci infor
mációk, új cikkcímek és a folyóirat cikkei, valamint 
ugrópontok egyéb információkhoz. Az országkör
képeket országok szerint lehet keresni. Ezek a hát
tér-információk különösen a gazdasági és földrajzi 
kutatóknak hasznosak, mert a webhely interaktív 
világtérképet is tartalmaz, ahol be lehet jelölni a 
keresett országot. A térkép mutatja azt is, hogyan 
változik az egyik ország valutája bármelyik másiké
hoz képest. Awebhelyen hatvan ország szerepel 

További információ: 
www.economist.com/countr ies 

/Information World Review, 172. sz. 2001. szeptem
ber, p. 32./ 

(H. P.) 

A „királyi" Swets & Zeitlinger 

A világ legnagyobb tudományos és szakfolyóirat
kiadója 2001. szeptemberben ünnepelte alapítá
sának 100. évfordulóját, és megkapta a „királyi" 
címet. A cég neve a jövőben Royal Swets & 
Zeitlinger, a holding neve változatlan marad. Az 
Aúhaan Swets és Heiririch Zeitlinger által Amsz
terdamban 1901-ben alapított, új kiadású és antik
vár könyvekre szakosodott könyvesbolt hamaro
san a könyvtárak ismert szállítója lett. Az 1930-as 
évektől a folyóiratok visszamenőleges számait is 
forgalmazta, majd tevékenységi körébe felvette a 
folyóiratok előfizetését is. Mára a Swets & 
Zeitlinger világméretű kiadó- és információs cso
porttá vált, amelynek 20 országban van irodája. Fő 
szervezeti egységei: Swets Backsets Service, 
Swets Blackwell, Swets Farrington Document 
Systems, Swets Publisher Services, Swets Test 
Publishers és Swets & Zeitlinger Publishers. Ez 
utóbbi a világ legnagyobb tudományos és műszaki 
információterjesztője és -szolgáltatója. 

További információ: www.swets.nl 

/Swets & Zeitlinger-sajtóközlemény, 2001. szeptem
ber 28. p. 1./ 

(V. P. Éj 

OCLC-új donságok 

Az OCLC FirstSearch online szolgáltatásokban 
bevezetett újdonságok a következők: 
• A PAIS (Public Affairs Information System = 

közügyek információs rendszere) adatbázishoz 
egy új tezauruszt vezettek be, amely gyorsabbá 
és pontosabbá teszi keresését. Az ingyenesen 
kapható tezaurusz egy ikonnal hívható be a 
keresökifejezésekhez. 

• Az OCLC ArticleFirst és ContentsFirst adatbá
zisok 1992 óta a FirstSearch szolgáltatások ke
retében érhetők el. Ezeket most egyesítették, és 
kiegészítették az Electronic Collections Online 
adatbázis rekordjaival. Most egyetlen hatalmas 
folyóirat-szakirodalmi adatbázis áll a használók 
rendelkezésére. 

• A RILM Abstracts of Music Literature zenei szak
irodalmi adatbázis nevét megrövidítették, új ne
ve: RILM Music Abstracts. Ugyanakkor kiegészí
tették az adatbázist webugrópontokkal más rele
váns forrásokhoz, és tárgyszóindexszel látták el. 

Az OCLC egyéb újdonságai közé tartozik, hogy az 
Electronic Coilections Online adatbázisból cikkeket 
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Hírek 

kisebb megkötéssel lehet fizetség ellenében ren
delni. Szemben az eddigi gyakorlattal, amikor 24 
órás költségkeretet kellett megadni, most havi 
maximum költségvetést kell bejelenteni. 

Az OCLC FirstSearch Electronic Collections Online 
szolgáltatás 12 kiadó 68 folyóiratcímével bővült, 
ezzel összesen 3579 folyóirat kereshető online 
ebben a szolgáltatásban, ami 60 kiadóval kötött 
szerződés eredménye. 

További információ: www.oclc.org/f irstsearch  
e-mailen: support@oclc.org 

/OCLC Reference-hirlevelek, 2001. október 15. 2 p., 
október 16.1 p.l 

(R. P.) 

A nemzetek digitális 
megosztottsága ellen 

A digitális megosztottságot, amelyet egyesek sze
rint a világ gazdag és szegény régiói közötti társa
dalmi-gazdasági rés idézett elö, valamelyest csök
kenteni igyekeznek az Egyesült Királyság nagy 
kiadóvállalatai. A Blackwells például 600 folyóiratát 
ingyen bocsátja az Orosz Föderáció olvasói ren
delkezésére. Ez a kedvezmény, amelyet egy orosz 
alapítvány is támogat, két évig áll nyitva 300 orosz 
intézményben tanuló diákok és ott dolgozó kutatók 
számára. 

Hasonló kezdeményezést tett az Egészségügyi 
Világszervezet (WHO) is, amely szerint a világ 100 
legszegényebb országában a WHO 1000 legfonto
sabb orvosbiológiai folyóiratához lehet ingyen hoz
záférni. Az Academic Press Ideál szolgáltatás pe
dig 300 tudományos, műszaki és orvosi folyóiratá
nak elérését biztosítja a nyugat-afrikai Szenegál 
kutatóintézetei számára 

Nemcsak az Egyesült Királyságban, hanem az 
Egyesült Államokban és az európai kontinensen is 
akadnak kezdeményezések a világ digitális meg
osztottságának csökkentésére. Az USA-beli De
mokrácia és Technológia Központja (CDT) és a 
Brüsszelben székelő Internews csoport megalapí
totta a Globális Internetpolitikai Kezdeményezés 
(GIPI) nevü alapítványt, azzal a céllal, hogy a fej
lődő országokat segítsék A GIPI gyakorlati infor
mációkat nyújt az e területen tevékenykedő dön
téshozóknak. A kővetkező területeken támogatja a 
fejlődő országok digitális kultúrájának alakítását: 
átlátszóság, a távközlés liberalizációja, díjak, mű

szaki szabványok, elektronikus készenléti útmuta
tók, elektronikus kereskedelem és digitális aláírás, 
a tartalom szabályozása, magántitok, szellemi tu
lajdon, biztonság. Az alapítványnak jelenleg 10 or
szágban (az egykori Szovjetunió tagországaiban} 
működik koordinátora. 

További információ: www.blackwells.co.uk, 
www.who.int, www.ideallibrary.com és 
www.gipiproject.org 

/Information World Review, 172. sz. 2001. szeptem
ber, p. 10. 
Information Retrieval and Library Automation, 37. 
köt. 3. sz. 2001. p. 10./ 

(R. P.) 

Ingyenes online 
jogszabálygyűjtemény 

A Jogi Fórum - Első Magyar Jogi Portál és a HVG-
ORAC Kiadó együttműködésében online elérhető
vé vált a legteljesebb, ingyen hozzáférhető magyar 
jogszabálygyűjtemény. Az adatbázis a HVG-ORAC 
által CD-ROM-on kiadott Jogkódex online válto
zata, amely tartalmazza a hatályos törvényeket, 
rendeleteket, alkotmánybírósági határozatokat, 
nemzetközi szerződéseket és alapító okiratokat. 

További információ: www.jogiforum.hu 

/Katalist-hir a Prim Online-ból, 2001. október 10.1 p.l 

(R P.) 

Repülőgép-balesetek adatbázisa 

Talán eléggé morbid hangzású vállalkozás az Air 
Safety Online (légi biztonsági online rendszer) adat
bázisa: crashDATABASE, vagyis légi balesetek, 
repülőgép-szerencsétlenségek adatbázisa. Alkotói 
szerint az a célja, hogy a kereskedelmi repülésben 
a több mint négy éve történt baleseteket elemezni 
lehessen. Az új webhely az interneten kereshető 
első online forrás, amely online kereshetővé teszi az 
1970 óta a kereskedelmi repülésben bekövetkezett 
valamennyi olyan szerencsétlenséget, amelynek 
10-nél több áldozata volt. (A hír a szeptember 11-i 
tragédia előttről datálódik - A szerk.) 

További információ: www.crashdatabase.com 

/Information World Review, 172. sz. 2001. szeptem
ber, p. 32./ 

összeállította: Roboz Péter 
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